

Выборы в Заксобрание. Десятый округ - месиво с замахом на сенаторство

В десятом округе славного города Братска на выборах 8 сентября решается не только и не столько судьба депутатского мандата Заксобрания Прибайкалья. Ставки много выше - на кону пост сенатора Совета Федерации.

БАБР продолжает рассказывать о ситуации в одномандатных округах Иркутской области накануне выборов в Законодательное Собрание второго созыва. Сегодня мы возвращаемся в Братск, где по-прежнему весело и неспокойно.

Мы уже писали, что в соседнем девятом округе сложилась достаточно занятная картина. "Единой России" вовсе не гарантирована победа, а вот у местной КПРФ, напротив, есть серьезные шансы протащить в ЗС своего человека. В десятом округе для "партии власти" все складывается несколько удачней, хотя и здесь есть пару серьезных "НО".

Во-первых, авторитет "ЕР" в округе серьезно подорван околонуголовным скандалом, развернувшимся вокруг депутата Заксобрания, экс гендиректора Дорожной службы Иркутской области **Андрея Кайдаша**, чье триумфальное избрание "слугой народа" в 2008 году аукнулось "медведям" осенью 2012 года.

Во-вторых, по сложившейся братской традиции на выборах "Единой России" будет противостоять... "Единая Россия", вид сбоку.

— **Виталий Шуба**, экс депутат Госдумы от Иркутской области с многолетним стажем, политический старожил, самовыдвиженец, член партии "Единая Россия".



Прежде чем перейти к рассказу о электоральных шансах г-на Шубы, следует напомнить о весенних передвижениях единороссов в Братске. На праймериз ИРО "ЕР" по округу уверенную победу одержал ректор Братского Университета **Сергей Белокобыльский**. Именно он считался основным претендентом на получение депутатских корочек в качестве официального кандидата "медведей". В свою очередь, партийный список в округе должен был возглавить бизнесмен **Сергей Московских**. Связка - Белокобыльский-Московских - была утверждена ИРО "ЕР", а также политической командой Серого дома.

Однако уже в начале июня стало понятно, что по десятому округу будет баллотироваться **Виталий Шуба** - политик-тяжеловес, чей интерес в данной кампании связан в первую очередь с вакантной ныне должностью сенатора от Иркутской области. Есть серьезные основания полагать, что программу "из депутатов в сенаторы" для Шубы согласовали непосредственно в администрации **Вячеслава Володина**, с которым у Виталия Борисовича имеются давние приятельские отношения.

В тоже время выдвижение Шубы не согласовали с ИРО "ЕР" и правительством региона - это вносит некоторую пикантность в предвыборный расклад. Нюанс заключается еще и в том, что на пост будущего сенатора серьезно претендуют некоторые местные игроки, также баллотирующиеся в Заксобрание с далеко идущими планами по перемещению собственных персон в Москву. В сложившейся обстановке "местным" было жизненно необходимо сохранить Белокобыльского в качестве кандидата от "Единой России", дабы вытеснить Шубу за рамки административного ресурса и серьезно снизить его шансы на победу.

На большой партийной конференции 28 июня Белокобыльский был утвержден в качестве одномандатника "ЕР" по десятому округу. 12 июля Областной избирком принял предвыборные списки единороссов, в которых также фигурировал авторитетный ректор. Вырисовывалась интересная интрига, где столичный едрос Шуба должен был сразиться с выдвиженцем прибайкальской "Единой России" Белокобыльским и частью братских кланов, стоящих за ним. Однако в итоговых протоколах, опубликованных Избиркомом в последних числах июля, фамилии Белокобыльский уже не было. Зато был "самовыдвиженец" Виталий Шуба, в графе "партийная принадлежность" которого жирно значилось "Единая Россия".

Все указывает на то, что ИРО подчиняется федеральному приказу и вынужденно поддерживает Шубу.

После добровольно-принудительного снятия с выборов Белокобыльского Виталий Борисович автоматически становится главным фаворитом выборов. Сергей Московских также имеет теоретические шансы на попадание в новый созыв - для этого списку "ЕР" необходимо получить в десятом округе очень внушительную поддержку избирателей (не менее 50%). Впрочем, легкой победы паре Шуба-Московских не видать - об этом ниже.



— **Александр Демидов, кандидат партии "Родина", политическая "торпеда"**. В 2000-04 годах г-н Демидов трудился в качестве депутата Думы Братска, одновременно промышляя в различного рода мелких бизнесах, за ним значится директорство в ООО "Тимокс", подрядчика БрАЗа; фирмах "Авитон ЛТД" и "Демикор". С 1999 года Демидов работает замом директора МУП "Объединение городских рынков" Братска.

Явление Демидова в большой региональной политике состоялось весной 2013 года на праймериз "Единой России", где наш герой был заявлен претендентом на депутатство по девятому одномандатному округу (часть территорий Братска). Впрочем, внутривнутрипартийное голосование "ЕР" победы Александру Евгеньевичу не принесло, да он, кажется, на это и не рассчитывал.

Однако проходит совсем немного времени и Демидов всплывает в качестве кандидата-одномандатника возрожденной клоунской партии "Родина". По данным БАБРа, за братским отделением "Родины", равно как и за Александром Демидовым, стоят уже упомянутые братские кланы, которые хотят видеть в кресле сенатора Совета Федерации своего человека.

Перед Демидовым не стоит задача победить - для Виталия Шубы он явно не соперник. Игра ведется с более тонким расчетом дискредитировать основного кандидата в глазах иркутского истеблишмента во-первых; кремлевских сидельцев во-вторых и в главных.

Ведь одно дело, если поддерживаемый Москвой и прибайкальской "ЕР" Шуба забирает мандат, имея в загашнике поддержку 60-70% проголосовавших, и совсем другое, когда он получает заветное место в тяжелой борьбе с условными 50%+1 голос. Возникает повод задуматься - а достоин ли такой ненадежный кандидат высокого сенаторского поста? Особенно если конкуренты из числа "местных" более уверенно выступают на выборах в соседних округах.



— **Сергей Магдалинов, бизнесмен широкой руки, "новый русский", выдвиженец от ЛДПР.** Магдалинов - известный братский коммерсант. Перечень видов деятельности его фирм поражает: он барыжит всем - от мотоциклов до сигарет. В политике сей товарищ также не новичок - он депутатствует в Думе Братска V созыва и рулит местным отделением ЛДПР.

Магдалинов принимал участие в достопамятных выборах мэра Братска образца 2010 года. Впрочем, тогда победа досталась коммунисту **Александру Серову**, а кампания Магдалинова запомнилась в основном публикацией кандидатом внушительной декларации о доходах и имуществе.

Так, в 2009 году Сергей Юрьевич получал зарплату в размере 104 тысяч рублей; в его собственности были: земельный участок в Братске общей площадью 592 кв. м; земельный участок в поселке Хужир площадью 1220 кв. м; жилой дом в Братске (97,7 кв.м.); административные нежилые здания в Братске (718,4 и 83,7 кв.м. соответственно). Кроме того, бизнесмен

Магдалинов имел счета на общую сумму 807 тысяч рублей, а также был владельцем и совладельцем ряда компаний - ООО "Братский комиссионный магазин" (доля 50%); ООО "Авангард" (100%); ООО "Компания НЬЮ ПЛАСТ" (50%); ООО "Гамбит" (33,33%). Впечатляющие резервы для человека, едва достигшего 35-летнего возраста к моменту мэских выборов.

На нынешних выборах Магдалинов занял крайне выгодную позицию: он идет вторым номером в общеобластной части списка ЛДПР, сразу же за бессменным "паровозом" Жириновским. Таким образом, Магдалинов станет депутатом нового созыва областного парламента при любых раскладах. Следовательно, кампания на одномандатном уровне для него малоинтересна. В тоже время свой ядерный процент либерал-демократы получают всегда. Беря в расчет результаты прошлых выборов и нынешний рейтинг ЛДПР в Братске, Магдалинов вполне может рассчитывать на 8-12% голосов.

— **Максим Правдин, бизнесмен, беспартийный выдвиженец от КПРФ.** Правдин - типичный подкрашенный "коммунист" от лавки и кошелька, использующий КПРФ в качестве политического трамплина. "Деньги мои, флаги - ваши". Немудреный, но весьма распространенный прием в иркутской политике.



Правдин руководит неким ООО "ТРАНСАГЕНСТВО", в числе видов деятельности которого значатся: ремонт бытовых изделий и предметов личного пользования; производство одежды; выделка и крашение меха. Больше про Максима Дмитриевича сказать, в общем-то, нечего. Человек он непубличный, в политике новый - рейтинг нулевой, но и антирейтинга не имеется.

На стороне Правдина выступает партийный ресурс КПРФ - с позиции лидера окружного списка баллотируется **Ирина Рычкова**, депутат Заксобрания и секретарь братского Горкома. Несмотря на унылую консервативную риторику, Рычкова все еще имеет некоторый вес среди избирателей и способна добавить очков "товарищу бизнесмену".

Заметим, братское отделение КПРФ является давним раздражителем для едросовских деятелей не только в северной столице, но и в иркутском Сером доме. Пожалуй, именно в Братске коммунисты всегда дают "партии власти" наиболее решительный бой. Так было на мэрских выборах в 2010 году, так происходит на выборах в Заксобрание в девятом и десятом округах. Поэтому совсем не удивляет, что сегодня в провинциальных СМИ против КПРФ развернута полномасштабная подрывная кампания. Грязеобливательные статьи и пасквилы против всех привычно наполняют братскую прессу. Отчасти позиции коммунистов подрывают их же собственные политехнологи, проводящие весьма тусклые и вялые пира-акции. Лозунг: "Максим Правдин. С кем он?" вряд ли можно назвать удачным. Мягко говоря.

Впрочем, кандидат от КПРФ при прочих равных если и не выиграет, то, как минимум, вернет в предвыборную гонку интригу и оживляж.

— **Также в округе наличествует внушительная массовка:** Александр Шапошников, генеральный директор ООО "Региональная сеть детских товаров" ("Гражданская платформа"); Евгений Рыжков, ООО директор "Новая Сибирь Плюс", один из основателей популярного портала Bratsk.org ("Демвыбор"); Алексей Дробышев, главный инженер ООО "ПКК" ("Справедливая Россия"); Николай Бабин, сотрудник ОАО комбинат "Братскжелезобетон-1" ("Патриоты России"); Юрий Баженов, ИП (партия "За Справедливость!"); Андрей Гурьянов, директор некоммерческой организации "Межрегиональная Правозащита" (самовыдвиженец).

По одиночке эти кандидаты не имеют ни одного шанса на победу, однако в целом способны отнять от общего электорального пирога не менее 15-20%, что необходимо брать в расчет, когда речь заходит о прогнозах для основных кандидатов. По мнению большинства наблюдателей и аналитиков, несмотря на серьезную конкуренцию Виталий Шуба все-таки одержит победу, однако на разгромный процент ему рассчитывать не приходится. Слабое выступление на выборах может стоить опытному политику сенаторской карьеры.

БАБР продолжает следить за развитием событий.



Автор: Леонид Федоров © Babr24.com ПОЛИТИКА, 28286 31.07.2013, 23:03 1782

URL: <https://babr24.com/?ADE=117093> Bytes: 11806 / 6498 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 2 СОЗЫВА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)